

## 各自精彩



大年初二清晨,一位在花丛中晨练的南京市民展示着抖空竹的绝活,与身边的景色构成一曲和谐乐章。南京各风景区导游旗飘飘,许多人以出外旅游的方式来过新年。

快报记者 路军 赵杰 摄

# 出门走走 晒晒太阳

快报讯(记者 黄艳) 出太阳了!连续几个阴天,昨天太阳终于露出笑脸,最高温度也达到12℃。中午紫金山上就出现了不少晒太阳的人。记者昨天从江苏省气象台获悉,今天的天气更好,白天大部分时间都能晒到太阳。最高温度达到13-14℃。想要到郊外走走,呼吸一下新鲜空气正是好时机。家里挂了几天的湿衣服也可以拿出来晒晒太阳。

今天(大年初三)全天无雨,是阴转多云的天气,专家介绍,多云就意味着可能会出太阳,而且预计出太阳的时间相当长。刮的是南风,2-3级。最低温度4-5℃,最高温度13-14℃。昨天上午,记者在紫金山沿途看到,已有不少游人

举家出动,边爬山边欣赏风景。一位在天文台门口铺地而坐的大妈告诉记者,本来已经有点“年饱”不太愿意多吃东西的孩子们爬了一会儿山,把从家里带来的卤菜、水果都吃得光光的,野餐的感觉就是不一样。今天也是个适合户外活动的好天气,市民可以带上老人、孩子一起出外晒晒太阳。

要晒太阳的还有衣物、棉被。连续几个阴天,年前洗的衣服都还没干透,家住新街口的王大妈说,阴干的衣服总有股味道,穿着不舒服。用取暖器烘干,一次也烘不了几件,特别麻烦。要出太阳了,衣服、棉被也能透透气。

记者了解到,大年初四和初三的天气差不多,也不下雨,以多云天气为主。

## 逛夫子庙 不担心找不到公厕啦

这两天,南京夫子庙灯如织,人如潮。记者发现,与往年相比,大街上“公共厕所”指示牌十分醒目,虽然算不上亮丽风景线,但却广受游客称赞。

### 看见指示牌 找公厕容易多了

昨天下午2点,6岁的小朋友张添逛夫子庙时突然小便急了,爸爸赶紧把他拉到墙边,让他“就地解决”。妈妈王女士见状,赶紧指着路边的指示牌,说:“不要让孩子随地大小便,前面20米有公厕。”随后,一家三口迅速朝前走去。

从公共厕所走出来,再次回到贡院街上,王女士由衷发出感叹:“我是第一次来逛夫子庙,感觉这里的服务十分人性化。”原来,王女士是扬州人,这是她第一次逛夫子庙。除了对各种花灯感兴趣,给她印象最深的就是大街上,一个个十分明显的厕所指示牌了。她说,她带儿子去过北京、上海等不少城市游玩过,有一次就因为没及时找到公厕,导致儿子尿了裤子。她笑着解释,这也是丈夫刚才让儿子“就地解决”的原因之一。

其实,不仅外地游客感觉公厕指示牌人性化,南京本地人也对这些指示牌啧啧赞叹。市民张雨萱告诉记者,因为公厕难找,她每一次带家人逛夫子庙,都会在洋快餐店排很久的队等着上厕所。现在大家都能轻松找到公厕,这些尴尬肯定会减少很多。

### 公厕指示牌 既醒目又人性化

“我到过北京、上海,这是第一次来南京,第一次逛夫子庙,我发现这里的厕所指示牌非常多,服务十分人性化。”张女士的一番话,倒是让记者颇觉“新鲜”。

仔细观察了一下,记者发现身边真的不乏公共厕

所指示牌。如贡院西街,中段有条巷子通着公厕,有人就中段路两侧的路灯杆上,各挂了一个蓝底白字的指示牌。就这样,相关工作人员还不放心,又在两个变电箱两侧,分别挂上了公厕指示牌。贡院西街180号旁边的公厕做得更加人性化,有人在墙角设置了一个灯箱,专门用于夜间提醒游人。

如果从瞻园路西口进入夫子庙地区,游人找公厕更加方便,因为在瞻园路停车场边上,就可以看到一个收费公厕。建康路1路公交车边上的那座公厕是民国时期所建的南京第一座公共厕所,南京人将上厕所雅称为“去1号”,就源于此。如今,这座公厕依旧立在原地,寻找起来十分方便。在夫子庙地区转了1个小时,记者就看到了五十几块公厕指示牌。这些指示牌也都用汉字、英文和国际通用图形标出,每一块都标注得十分醒目。据了解,这比去年多了三十几块。

### 厕所并不少

#### 以前是因为太难找

以前,有很多外地游客向记者抱怨:“在南京的夫子庙逛街,最大的麻烦就是上厕所难。”秦淮区旅游局局长姜勇美说,其实整个夫子庙地区共有大小8座公厕,厕所并不少,就是比较难找。今年,为保证游客在人流高峰期间能顺利如厕,秦淮区市容局启动了一项“便民工程”,特意赶制了一批厕所指示牌,方便游人找公共厕所。

此外,夫子庙美食街路边的白鹭宾馆、秦淮人家宾馆内的厕所,并不拒绝“外人”使用,记者走进直接问前台服务人员“厕所在哪里”,都得到了正确的指点。同样允许非顾客使用厕所的,还有状元楼、麦当劳、肯德基等店家。

快报记者 钟晓敏

## 外来工回家了 市民生活没那么方便啦

一年一度的春节来临,浩浩荡荡的外来务工人员纷纷返乡老家过年,习惯了外来工廉价服务的南京市民不得不面对这样的事实:头发没地方洗,孩子没人带,早餐没地方吃,纯净水没人送,小车没地方洗……许多南京市民从这些小事中深深体会到:外来务工人员已经和这座城市及他们的生活融为一体,缺了外来工,生活处处显得不方便。

### 保姆走了 有些家庭生活乱了套

对住在四方新村的殷姓夫妇来说,今年这个年过得真是辛苦。殷先生的小孩不到1岁,平时他和妻子都上班,小孩交给从安徽来的保姆带,家务也由保姆做。保姆在过小时回老家了,这可把殷先生急坏了。为了寻找一个临时保姆,他打遍了南京市各大家政公司的电话,得到的答案都是春节过后才有人手。无奈,殷先生只得和妻子轮流做家务、照看小孩,连家门也很少出了。

为春节期间无人带小

孩、做家务而烦恼的不止他一人,记者2月6日了解到,节前长沙逾六成保姆回家过年,许多家政公司已无保姆可派出,造成“保姆荒”。在家政行业做了4年的齐先生介绍,按往年经验,元宵节前后,南京的“保姆荒”形势有望得到缓解。

### 早餐没地方吃 只好买零食来充饥

住在秦淮区德政园小区的居民过年了还真为吃早餐发愁。原来在小区里有不少早餐摊位,提供油条、包子、豆浆、稀饭等各类营养早餐。可是从大年初一起,卖早点的摊位几乎都消失了,店主因为回家过年而歇业了。不习惯在家里做早餐的市民只好到超市里随便买一些零食来充饥。

单身汉老李抱怨,同样一个盒饭,平时是5元钱,春节却涨到了10元钱,而且还要另付1元钱小费。快餐店龙老板表示,店里伙计回乡过年去了,人手不够,顾客要求送餐的要另付服务费。

### 送水工回家了 想喝桶装水成问题

刘老板的设计公司过年要赶货,几天没休息,当她打电话要送水站送水时却被告知:该站送水工人都回家了。公司只得临时烧水。刘大爷家在开福区,子女都回来团聚,大年初二碰到同样遭遇,当他打电话要送纯净水时,送水站遗憾地表示暂时没办法送,至少要等到初十才开始营业。

快报记者 陈岚

### ■相关新闻

#### 南京5万岗位专候民工

快报讯(记者 项风华)正月初五(2月22日),南京安德门民工就业市场将正式开市。正月初八,南京市143家公共职业介绍机构将免费对外来劳动力开放。据南京市劳动部门统计,节后,全市各职业介绍机构将为农民工筹集5万个岗位。这5万个岗位均是针对农民工而专门筹集的,主要包括电子业、服务行业、物业管理等技术性岗位。

## 若被鞭炮炸伤也可以索赔

快报讯(记者 卞飞)“今年政府把燃放点和销售点分开是正确的,去年频繁出现的炸摊伤人事故今年基本还没发生,但因为操作不当造成小事故还是有的。”南京市日杂品总公司总经理刘金龙告诉记者,他们给自己产品都上了“保险”,如因质量问题造成事故可得到赔偿。但记者昨天采访后发现,想理赔还不是件容易的事。

据了解,南京市日杂总

公司和太平保险江苏分公司签订了合约,对今年南京市面上的6类150种指定烟花爆竹,都进行了强制保险。一旦出了事故且认定在保险责任范围内,人身伤亡每次最高赔偿5万元,财产损失每次最高赔偿5万元,事故累计最高赔付100万元。

但记者了解到,想要得到保险公司赔偿,市民必须是在主城区指定的销售点购买日杂公司的产品,并在指定燃放点进行燃放。在这

些前提下,如因产品质量问题造成人身伤亡及财产损失的,都将由保险公司负责赔偿。因燃放发生意外向保险公司咨询过的王先生告诉记者,理赔要求很严格:“燃放的地面要求是完全平整的,而且不按说明书、因燃放姿势不正确造成的损失得不到赔偿”。

据悉,去年南京发生的因烟花爆竹造成的市民受伤、财产损失事故超过百起,最终获赔的只有三起。